

ગાંધીનગર સમાચાર

સાબરકાંઠા જિલ્લાના હિંમતનગર અને

ઈડરમાં બે માર્ગ અકસ્માત : ત્રણના મોત

હિંમતનગર, તા. ૧૯ આશિષકુમાર તરાહએ રિક્ષા બેફામ હંકારતા અચાનક બુઢિયા ગામ નજીકના ડીપમાં ખાબકી હતી. પરિણામમાં બેઠેલ વસાઈના ૨૫ વર્ષીય નિશાબેન ઠાકરડા અને ૫૦ વર્ષીય કચરાભાઈ વિરાજભાઈ ઠાકરડાનું ગંભીર ઈજાને કારણે મોત નિપજ્યું હતું અને ૧૧ જણાને ઈજાઓ થવા પામી હતી જ્યારે હિંમતનગરના મુખ્યમંત્રી પર આવેલ ભીલવાસમાં રહેતા અશોકભાઈ રમણભાઈ ભીલ પોતાની રિક્ષામાં નંબર જીજી-૧૯-એસ-૫૫૯૮નું પછ એક કાર સાથે અકસ્માત થતા એકનું મોત નિપજ્યું હતું. આ મામલે હિંમતનગર અને ઈડર પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.



(તસવીર : કાંતિલાલ લોધા, ડીસા)

ડીસા પંથકમાં અંગારા વરસાવની ગરમીનો આરંભ થઈ ગયો છે. બપોરના સુમારે તો જાણે ધરતી સળગતી હોય તેમ અસહ ઉકળાટ અને ગરમી વચ્ચે લોકોની હાલત ભારે કફીડી બની જાય છે. ગરમીના આતંક વચ્ચે બપોરે લોકો ઘર કે ઓફિસમાં પુરાઈ સમય વ્યતિત કરી રહ્યા છે. જાહેર માર્ગો પર ટ્રાફિક બંધ થઈ જતા ધડીવાર માટે સમય થંભી ગયો હોય તેવા દૈન્ય જોવા મળે છે. ઉના ઉના વાથરા સાથે અંગદઝાડતી ગરમી લોકોના તનબદનમાં ઉકળાટ સર્જી દે છે. જ્યારે ગરમીથી બચવા લોકો ઈડા પીણા અને ફળોના રસનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે.

સાણંદ-બાવળા હાઈવે પર સોઈયા ગામ પાસે બનેલો બનાવ

ડમ્પર, કાર, બાઈક વચ્ચેના ત્રિપલ અકસ્માતે ત્રણના મોત

અમદાવાદ, તા. ૧૯ સાણંદ-બાવળા હાઈવે પર આવેલા સોઈયા ગામના પાટિયા નજીક ડમ્પર-કાર તેમજ બાઈક વચ્ચે ત્રીપલ અકસ્માત સર્જતા ચાર વ્યક્તિઓનાં મોત નિપજ્યા હતાં જ્યારે છ વ્યક્તિઓને ઈજા પહોંચી હતી. ઈજાગ્રસ્તોને તાત્કાલિક સારવાર અર્થે નજીકની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. ઘટનાની જાણ સાણંદ પોલીસને કરતા પોલીસે ઘટના સ્થળે દોડી જઈ

સાણંદથી બાવળા તરફ આવી રહેલા એક ડમ્પર તેવરા કારને જોરદાર ટક્કર મારી હતી. આ અકસ્માત થતાં જ તેવરા કારમાં સવાર મુન્નાક સરવૈયા (રહે. બટાદ) અફઝલ ગુલામહુસેન (રહે. બોટાદ), વસીમ શેહર (રહે. બોટાદ) ત્રણેયનું ઘટના સ્થળે જ મોત નિપજ્યું હતું જ્યારે કારમાં બેઠેલા અન્ય છ વ્યક્તિઓને ઈજા પહોંચી હતી. ઈજાગ્રસ્તોને તાત્કાલિક સારવાર અર્થે નજીકની હોસ્પિટલમાં ખસેડવા હતા આ અકસ્માતમાં તેવરા કાર પાછળ આવી રહેલા બાઈક સવાર બાબુભાઈ ઠાકોર (રહે. વિરામગામ)નું પણ અકસ્માતમાં મોત નિપજ્યું હતું. ઘટનાની જાણ સાણંદ પોલીસને થતાં પોલીસ તાત્કાલિક ઘટના સ્થળે દોડી જઈ તપાસ હાથ ધરી હતી. અકસ્માત સર્જ્યા બાદ ડમ્પર ચાલક ફરાઈ ગયો હતો. સાણંદ પોલીસે આ અંગે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

નકલી પોલીસ બની તોડ કરતા બે મહિલા સહિત ત્રણની ધરપકડ

અમદાવાદ, તા. ૧૯ ઘટનાની મળતી માહિતી મુજબ શહેરનાં નકલી પોલીસ બનીને શહેરીજનોને છેતરાવવામાં કિસ્સાઓમાં દિવસેને દિવસે વધારો થઈ રહ્યો છે. શહેરના મેઘાણીનગર વિસ્તારમાં દેહવ્યાપાર કરતી મહિલાએ બીજા સાથે મળી નકલી પોલીસ બનીને તોડ કરવાનો એક કિસ્સો બહાર આવ્યો છે. પોલીસે આ અંગે દેહવ્યાપાર કરતી મહિલા તેમજ નકલી પોલીસ બનીને તોડ કરતા શાપ્સ સહિત ૩ વ્યક્તિની ધરપકડ કરી છે. ઘટનાની મળતી માહિતી મુજબ શહેરનાં મેઘાણીનગર વિસ્તારમાં આવેલા ભાગવ રોડ પર મમતાબેન ભટ્ટેરિયા (ઉ.ર.૨૮) દેહવ્યાપારનો ધંધો ચલાવે છે. શુક્રવારે એક વ્યક્તિ મમતાબેનનાં ત્યાં ગ્રાહક બનીને ગયો હતો. તે દરમિયાનમાં ત્રિભાવનસિંહ કુશવાહ અને લતાબેન પ્રજાપતિ (ઉ. ૫૦) આ બંને વ્યક્તિઓ ત્યાં આવી હતી અને અમે પોલીસ છીએ અને તમે અહીં આવા ધંધા કરો છો તેમ કહી ડરાવી ધમકાવી રૂ. ૨૫૦૦૦ની માંગણી કરી હતી. આ આરોપીઓએ તેમની પાસેથી રૂ. ૮૦૦૦ તેમજ બે મોબાઈલ અને સોનાની ચેઈન લઈ લીધી હતી અને બાકીના પૈસા માંગ્યા હતા. આ અંગે તે વ્યક્તિએ પોલીસને જાણ કરતાં મેઘાણીનગર પોલીસે ત્રણેય આરોપીની ધરપકડ કરી હતી તેમજ આરોપીનું બાઈક પણ જપ્ત કર્યું હતું. પોલીસ તપાસમાં આરોપીઓએ પ્રથમવાર નકલી પોલીસ બનીને તોડ કરવા ગયા હતા. કેટલાક વ્યક્તિઓને પણ છેતર્યા હોય તેવું જણાય છે.

આમોદર જુના શેઠા ગામે તસ્કરોએ બે મકાનને નિશાન બનાવ્યું

હિંમતનગર, તા. ૧૯ હિંમતનગર, તા. ૧૯ બાયડ તાલુકાના આમોદર જુના શેઠા ગામે ગત મોડી રાત્રીએ અંધારાનો લાભ લઈ તસ્કરોએ બે બંધ મકાનને નિશાન બનાવ્યું હતું અને અંદરથી કુલ રૂ. ૪૪,૫૦૦ની મતાની ચોરી કરી પલાયન થઈ ગયા હતા. આ મામલે બાયડ પોલીસે ગુનો નોંધી તસ્કરોને ઝડપી પાડવા તજવીજ હાથ ધરી છે. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર સાબરકાંઠા જિલ્લાના બાયડ તાલુકાના આમોદર જુના શેઠા ગામે તસ્કરો જોડી રાત્રે વિક્રમસિંહ સોલંકીના બંધ મકાનનું તાળુ તોડી

કેટલાક અજાણ્યા ચોર ઈસમો ધરમાં પ્રવેશ કર્યા હતા અને અંદર પડેલ પતરાની પેટીમાં મુકેલ સોના-ચાંદીના દાગીના અને ૧૨ હજારની રોકડ મળી રૂ. ૨૨,૫૦૦ની મતા તથા અન્ય એક જાહેદમાન પદાર્થના બંધ મકાનનું તાળુ તોડી અંદરથી સોના-ચાંદીના દાગીના અને ૫ હજાર રોકડ મળી બંને ઘરોમાંથી કુલ રૂ. ૪૪,૫૦૦ની મતાની ચોરી કરી અંધારામાં પલાયન થઈ ગયા હતા આ ચોરી સંદર્ભે બાયડ પોલીસમથકે વિક્રમસિંહ સોલંકીએ ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

શબ્દાવલી - ૫૦૬૮. A grid of numbers for a word search puzzle.

- આડી ચાવી: ૧. બાળક જેવું વર્તન, નાદાન (૩) ૨. બહુમાળી બિહીંગમાં (૪) ૩. હાથી (૪) ૪. કઠીન, કષ્ટદાયક (૩) ૫. મોટી ઉંચરના વ્યક્તિને (૩) ૬. માનથી... કહેવાય (૩) ૭. નકલી, જુદું (૪) ૮. ગાયની એક જાત (૨) ૯. આ તહેવારમાં પતંગ ચડાવાય (૫) ૧૦. પતિ... સ્ત્રી, ભક્ત, સેવિકા (૪) ૧૧. ઉલ્લેખ, કળા (૩) ૧૨. આલાપ (૨) ૧૩. ટળી, મુકેલી ટળી (૨) ૧૪. નોકર-ચાકર (૨) ૧૫. રિકત, ભરેલું ના હોય તેવું (૨) ૧૬. હેતુ, પ્રયોજન (૩)

- શબ્દાવલી ૫૦૬૭ના જવાબ આડી ચાવી :- (૧) મહેતલ (૪) નિદાન (૩) હાર (૮) મજા (૧૦) વખ (૧૧) નત (૧૨) સનેપાત (૧૩) હામ (૧૬) ચકલી (૧૮) મરજાદ (૨૦) કદમ (૨૧) તન (૨૨) વારદાત (૨૩) કલ્યાલી (૨૫) લપડાક ઊભી ચાવી :- (૧) મહાન (૨) હેરત (૩) લક્ષમસ (૫) દાવત (૬) નખ (૮) મને (૧૩) પામર (૧૪) મલાલી (૧૫) વદન (૧૬) ચકમક (૧૭) કર (૧૮) મહદાલ (૧૯) જાત (૨૩) તપ

મેડિકલમાં પ્રવેશના મેરિટમાં ચારેય સેમિસ્ટરના ગુણ ગણાશે

મેડિકલમાં ૨૭૮૦, ૩૦૮૫ અને કુલ ૮૮૫૦ બેઠકો માટે ગુરુવારે નિયમો જાહેર થશે

અમદાવાદ, તા. ૧૯ ઈજનેરી અને ફાર્મસીમાં પ્રવેશ માટેના નિયમો જાહેર થઈ ગયા છે. આજે બુકલેટનું વિતરણ શરૂ થશે ત્યારે મેડિકલ અને પેરામેડિકલ પ્રવેશ માટે અત્ર્ય સુધી નિયમો જાહેર કરાયા નથી જેનાથી વિદ્યાર્થીઓને વાલીઓ મુઝવણ અનુભવી રહ્યા છે. પ્રાપ્ત સૂત્રો અનુસાર ધોરણ-૧૨ના પરિણામ જાહેર થયા પછી મેડિકલને પેરામેડિકલ પ્રવેશ મેળવવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓ માટે પ્રવેશ સમિતિ દ્વારા હજુ સુધી નિયમો જાહેર કરવામાં આવ્યા નથી. જ્યારે ઈજનેરી અને ફાર્મસીના નિયમો જાહેર કરીને તેની બુકલેટનું વિતરણ પૂરું કરી દેવામાં આવ્યા છે. જેના કારણે મેડિકલ અને મેડિકલમાં જવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓ ભારે દિવાળ અનુભવી રહ્યા છે. સૂત્રો મુજબ મેડિકલને પેરામેડિકલમાં આ વર્ષે કુલ ૨૭૮૦ બેઠકો છે. ત્યારે ૩૦૮૫ બેઠકો છે. આ બેઠકો માટે કઈ રીતે મેરિટ યાદી તૈયાર થશે અને તેના ફોર્મનું વિતરણ ક્યાંથી શરૂ થશે વગેરે માહિતી પણ વિદ્યાર્થીઓ પાસે નથી. સૂત્રો મુજબ પ્રવેશ સમિતિ દ્વારા પહેલા પગરૂા માટે ૨૭૮૦ બેઠકો માટે ગુરુવારે નિયમો જાહેર થશે અને ગુજકેટના ૪૦૮૫ બેઠકો માટે ગુરુવારે નિયમો જાહેર થશે. વડીવટી સુધારણા માટે રચાયેલી સમિતિએ રાજ્ય સરકારે સૂચવેલ તમામ બાબતોની સમીક્ષા અભ્યાસ કરીને તેની ભલામણો સાથેનો અહેવાલ તૈયાર કરીને રાજ્ય સરકારને દે મહિનામાં સુપરત કરવાનો રહેશે.

પેડાણ કર્યા વગર અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

ધરખમ વધારો, મજૂરોની અછત જેવા વિવિધ કારણોને લઈ ભેટી હવે મોંઘી બની રહી હોવાથી ખેડૂતો ખેતી તરફથી મુખ ફેરવી રહ્યા છે. ખેડૂતો ખેતી તરફથી મુખ ફેરવી રહ્યા છે આમ છતાં ખેડૂતોની સંખ્યામાં જિલ્લામાં વધારો થવા પામ્યો છે. જો કે વારસાઈ એન્ડ્રીઓને કારણે ખાતેદારોની સંખ્યામાં વધારો થયો છે. જો કે એક તરફ રાજ્ય સરકાર કૃષિ ઉત્પાદનમાં વધારો થયાનો દાવો કરી રહી છે પણ બીજી તરફ સરકારના સત્તાવાર આંકડાઓ જ એ હકીકત કહી રહ્યા છે કે જિલ્લામાં પેડાણ થયા વગરની જમીન ૬૮૪૨ હેક્ટર હતી. મળતી વિગતો પ્રમાણે છેલ્લા એક વર્ષ દરમ્યાન પેડાણ ન થયેલી સૌથી વધુ જમીન દહેગામ તાલુકાની હતી જે ૪૨૪૨ હેક્ટર છે. જ્યારે આ પછી ગાંધીનગર તાલુકો આવે છે જ્યાં ૧૭૨૨ હેક્ટર જમીન પેડાણ વગર રહી હતી તો કલોલ તાલુકામાં આવી જમીન ૮૮૮૮ હેક્ટર જેટલી હતી. જિલ્લામાં ખેડૂતોને સમયસર અને નિયમિત વીજળી નહિ મળતી હોવાની તેમજ ૧૯૮૫થી ખેડૂતોને પાણી પત્રકો નહિ મળ્યા હોવાની રજૂઆતો કૃષિ મહોત્સવમાં તંત્રના અધિકારીઓને કરવામાં આવી રહી છે. પણ તંત્ર દ્વારા આ અંગે સાત્વના આપવા સાચવાના વિકલ્પો રહ્યા નથી. તંત્ર દ્વારા કૃષિ મહોત્સવની ઉજવણી માટે દિવસ રાત એક કરવામાં આવી રહ્યા છે. પરંતુ ખેડૂતો હજુ ખેતી માટે તૈયાર થવા કરતાં તેમના પ્રશ્નોના ઉકેલના આગ્રહી વધુ બન્યા છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે ખેતી પ્રધાન રાજ્યમાં જમીન પડતર રાખવાનો આ અભિગમ ચિંતાજનક છે અને તેની સીધી અસરો અર્થતંત્ર પર નકારાત્મક બની રહી છે ત્યારે તે દિશામાં ચિંતન થાય તે જરૂરી છે.

ઈજનેરી અને ફાર્મસીની માહિતી પુસ્તિકાનું આજથી વિતરણ શરૂ

પંખબ નેશનલ બેંકમાં ૩૫૦ રૂપિયા શકાશે ભરવાથી માહિતી પુસ્તિકા મેળવી શકાશે

અમદાવાદ, તા. ૧૯ ઈજનેરી અને ફાર્મસીમાં પ્રવેશ મેળવવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓ માટે માર્ગદર્શન પુસ્તિકા (બુકલેટ)નું વિતરણ આજથી શરૂ કરવામાં આવશે. પ્રવેશ સમિતિના આદેશ મુજબ પંખબ નેશનલ બેંકમાં ૩૫૦ રૂપિયા ભરવાથી માહિતી પુસ્તિકા મેળવી શકાશે. આ બુકલેટમાં ઈજનેરી અને ફાર્મસીમાં પ્રવેશ માટેના નિયમો વગેરેની જાણકારી હશે જેનાથી વિદ્યાર્થીઓને ફોર્મ ભરવા અને ક્યાં પ્રવેશ લેવો વગેરેની જાણકારી મળી શકશે. પ્રાપ્ત સૂત્રો અનુસાર ધોરણ ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહસ પછી ઈજનેરી અને ફાર્મસીમાં પ્રવેશ મેળવવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓ માટે ધોરણ ૧૨ના પરિણામ જાહેર થયા પછી પણ કોઈ માહિતી કે નાનિયમો વિશે જાણકારી હતી નહિ જેના કારણે ઈજનેરી અને ફાર્મસીમાં પ્રવેશ મેળવવા માંગતા વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓ દિવાળ અનુભવી રહ્યા હતા. સૂત્રો મુજબ ધો-૧૨નું પરિણામ ગત ૩ મેએ જાહેર થયા પછી ઈજનેરી અને ફાર્મસી માટેના પ્રવેશ સમિતિ દ્વારા આજે તા. ૨૦મે ને સોમવારે માહિતી પુસ્તિકા (બુકલેટ)નું વિતરણ શરૂ કરાશે. પ્રવેશ સમિતિએ નક્કી થયેલા પ્રમાણે પંખબ નેશનલ બેંકમાં ૩૫૦ રૂપિયા ભરવાથી વિદ્યાર્થીઓ આ માટેની બુકલેટ મેળવી શકશે. સૂત્રો મુજબ પ્રવેશ સમિતિ દ્વારા નક્કી કરાયેલ મોટા ભાગે જુનાજ નિયમો છે. પરંતુ અમુક નવા નિયમોમાં પેડાણ અથવા સ્ટેટના વિદ્યાર્થીઓને મેનેજમેન્ટ કવોટામાં મેરિટના આધારે પ્રવેશ મળી શકશે. પરંતુ જેના બદલે પર્સનટાઈલ રેન્કના આધારે મેરિટ તૈયાર થશે. ઈજનેરી અને ફાર્મસી માટે અલગ-અલગ મેરિટ તૈયાર કરાશે. જેઈઈના ૪૦૮૫ અને ધો-૧૨ના ૬૦૮૫ના આધારે મેરિટ બનશે. ઈજનેરી અને ફાર્મસીમાં પ્રવેશ માટે આજે બુકલેટના વિતરણ પછી તા. ૨૨મી મે એ વિદ્યાર્થીઓને ફાર્મસી માટે ઓન લાઈન ફોર્મ ભરીને રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકશે.

નિયામક વિકસતી જાતિ કલ્યાણ ખાતું, ગુજરાત રાજ્ય, ગાંધીનગર, બ્લોક નં. ૪/૩, ડૉ. જીવરાજ મહેતા ભવન, ગાંધીનગરની કચેરીના બિન ઉપયોગી કોમ્પ્યુટર અને કોમ્પ્યુટરની લગતી સાધન સામગ્રી જે છે તે પરિસ્થિતિમાં નિકાલ કરવાનો છે. આ બિન ઉપયોગી કોમ્પ્યુટર અને કોમ્પ્યુટરની લગતી સાધનો ખરીદવા ઈચ્છા કરવાતા વેપારીઓ પાસેથી બંધ કરવામાં આવે મંગાવવામાં આવે છે. જુના કોમ્પ્યુટર અને કોમ્પ્યુટરની લગતી સાધનો ખરીદવા ઈચ્છા કરવાતા વેપારીઓ તા. ૨૪/૫/૨૦૧૩ના રોજ ૧૫.૦૦ કલાકથી ૧૮.૦૦ કલાક સુધી કચેરીમાં કોમ્પ્યુટર અને કોમ્પ્યુટરની લગતી સાધનોનું નિરીક્ષણ કરી શકશે. તે અંગેના ભાવે સીબંધ કરવામાં મોડામાં મોડા તા. ૨૪/૫/૨૦૧૩ના રોજ ૧૮.૦૦ કલાક સુધીમાં કચેરીમાં જમા કરાવવાના રહેશે. સહી/ (દૉ. આર્. પરમાર) સંયુક્ત નિયામક માહિતી/૩૬૦/૧૩-૧૪ વિકસતી જાતિ કલ્યાણ, ગુ.રા., ગાંધીનગર